

## **EKOMSTAT 2023 – 36. ročník Informácia o konaní udalosti SŠDS**

## **EKOMSTAT 2023 – 36th year Information about an event by SŠDS**

V dňoch 28. až 31. mája 2023 sa konalo tradičné podujatie EKOMSTAT, ktoré každoročne organizuje Slovenská štatistická a demografická spoločnosť (SŠDS) v spolupráci s Ekonomickým ústavom Slovenskej akadémie vied. Vedecká konferencia sa uskutočnila ako tradične v priestoroch Domova speváckeho zboru slovenských učiteľov v Trenčianskych Tepliciach. Témou boli *Kvantitatívne metódy na podporu rozhodovania vo vedecko-výskumnej, odbornej a hospodárskej praxi*. Tento rok sa konal už 36. ročník tohto podujatia a v príjemnom prostredí kúpeľného mesta sa stretlo celkovo 23 účastníkov, pričom účasť prijali aj dvaja zahraniční hostia. Príspevky boli prezentované v slovenskom aj anglickom jazyku.

Podujatie začalo plenárnym panelom, v ktorom ako prvý vystúpil prof. T. Bass (Nemecko) s príspevkom o vplyve pandémie na participáciu na trhu práce. Potom nasledoval príspevok J. Peltonena (Fínsko) o optimálnej úrovni rozsahu „Kurzarbeitu“. Záverečné vystúpenie v úvodnom bloku prednášok mala Z. Košťálová s príspevkom o účinnosti opatrení aktívnych politík trhu práce v súvislosti s technologickým pokrokom a potrebou ďalšieho vzdelávania. V ďalšom bloku prezentujúci diskutovali o ekonomickej závislosti a veku odchodu do dôchodku (T. Domonkos), vplyve imigrantov na agregovaný deficit životného cyklu (R. Herasimau) a potrebe odhadu elasticity spotreby tabakových výrobkov (I. Lichner). V poobednom bloku prezentácií boli diskutované aktuálne témy odhadu budúceho vývoja. Na úvod bolo poukázané na vývoj nahradzovacieho dopytu v detailnom členení podľa povolání (T. Miklošovič), následne bola prezentovaná strednodobá prognóza vývoja slovenskej ekonomiky (M. Gogora). Na záver V. Hvozdková poukázala na vplyv vývoja (ne)zamestnanosti na makroekonomickú nestabilitu a divergenciu.

Počas druhého dňa podujatia boli prezentované príspevky opisujúce regionálne rozdiely v štruktúre populačného starnutia na úrovni okresov Slovenskej republiky (I. Stankovičová), implikácie menovej reformy v roku 1953 (V. Páleník) a vývoj štruktúry nezamestnanosti v regiónoch V4 (M. Páleník). V nasledujúcom bloku sa príspevky venovali cenovej transmisii medzi trhmi s bravčovým mäsom v krajinách V4 (S. Kharin), optimalizácii spotreby mäsa na Slovensku (R. Benda Prokeiová) a efektom čerpania eurofondov na medziregionálnu konvergenciu v rámci Slovenska, Českej republiky a Poľska (M. Radvanský).

V tretí deň podujatia sa uskutočnil neformálny workshop venovaný diskusií o procese zberu a spracovaní štatistických údajov.

Vedecká konferencia už tradične poskytla priestor na konštruktívnu odbornú diskusiú o aktuálnych metodických prístupoch a riešeniach aplikačných problémov. Účastníci podujatia si vymenili poznatky z viacerých príbuzných oblastí, boli utužené vzťahy a nadviazané nové kontakty pre možnú budúcu spoluprácu.

Ivan Lichner  
predseda organizačného výboru



**Obr. 1** Účastníci konferencie (Zdroj: fotografia autora)